

石景山打造教育新名片

北京市十一学校石景山学校开工

日前,北京市十一学校石景山学校新建工程开工仪式在项目现场举行。启动仪式上,石景山区委书记常卫,区委副书记、区长李新等领导共同为十一学校石景山学校建设项目培土奠基。

石景山区委副书记、区长李新在开工仪式的致辞中说,十一学校石景山学校新建工程是石景山区重点工程,是全区优化教育资源布局调整的重要举措,是老百姓对家门口优质学校的热烈期盼,是区委区政府响应民生、改善民生、保障民生的实际行动。自签订合作办学协议以来,教育专家李希贵校长亲自参与学校的设计建设,田俊校长、

张之俊副书记全程进行指导,提前招聘并涵养了一批优质师资,充分体现十一学校办学理念,为十一学校石景山学校的高起点、高标准发展奠定了坚实基础。李新希望双方加大工作力度,在保证工程质量和施工安全的前提下,齐心协力完成好这项教育民生工程,打造石景山区教育闪亮新名片,推动全区优质教育资源布局迈上新的台阶。

据石景山区委教育工委书记石显富介绍,一直以来,石景山区坚持把办好人民满意的教育作为最大的民生实事,按照全区教育大会确定的奋斗目标,坚持内培和外引相结合、存量提升和增量高端相协调,持续优化教

育空间布局,不断提升区域教育品质。2018年,石景山区教委与北京市十一学校达成合作协议,决定按照“学校公办、委托管理、机制创新”的原则,在北辛安地区举办一所“精品化、特色化、多元化、国际化、现代化”的品牌学校。

北京十一学校党委书记、校长田俊表示,多年来,十一学校致力于创造适合每一位学生发展的教育,理应为首都教育发展做担当。石景山区近年来经济发展迅速,正迎来高质量发展的重大历史机遇,相信在双方的共同努力下,一定能够把十一学校石景山学校办成学生健康成长、老师幸福工作的

好学校,让更多石景山老百姓在家门口就能享受到最优质的教育资源。

据悉,北京市十一学校石景山学校落户北辛安地区,为48班完全中学,其中初中36班,高中12班。项目占地面积约为3.88公顷,建筑面积44305平方米,其中地上建筑面积31015平方米,地下建筑面积13290平方米,总投资约3.05亿元,预计2023年建设完成。同时北京市十一学校石景山学校的开工建设也是石景山区教育系统党史学习教育为民办办实事的重要组成部分。

□文/本报记者 付磊
通讯员 陈飞

资讯播报

30余教育单位免费获赠一年万方数据

本报讯(记者 姜雪)日前,北京教育学院党委、北京万方数据有限公司党总支、北京市教育学会中小学教育文献信息研究分会联合开展公益捐赠活动,为延庆、房山等郊区教科研中心及中小学校,部分城区中小学校共30余个单位,免费提供一年的万方中小学数字图书馆和基础教育科研服务平台两个数字资源库的在线使用权。7月6日、7日,公益捐赠仪式分别在北京教育学院和房山区坨里中学举行。

据介绍,精品基础教育领域期刊、海量基础教育领域论文、精选课堂内外视频、有声绘本等资源,对于助力中小学教师利用信息化手段开展教研、提升学生数字化学习能力将发挥积极作用。作为北京市教育学会的分支机构,中小学教育文献信息研究分会在深入基层中了解到中小学尤其是偏远郊区中小学在数字化教育信息资源方面的短板,搭建了此次公益捐赠需求与服务的桥梁。

八旬翁十龄童 盛赞中华伟业

本报讯(记者 凌月云)日前,“2021年海淀区第十二届市民艺术节”朗诵、摄影比赛决赛圆满结束,上至80岁的老人,下至10岁的小学生参与其中。围绕本届朗诵比赛的主题“追寻百年党史,弘扬红色基因”,来自海淀区23个街镇的48名选手用一件件情深意切的作品“忆党史、感党恩、颂党情”,热情讴歌在中国共产党领导下,中国人民从站起来到富起来、强起来的辉煌历程,表达了对新时代美好生活的赞美和对未来的憧憬。

摄影比赛聚焦“江山如此多娇,盛赞中华伟业”。74幅参赛作品中既有共产党员在党旗前重温入党誓词的《不忘初心》,也有畅想祖国发展新景象的《新时代号角已吹响》……相关评委表示,摄影作品主题突出、内容丰富,表达了广大市民爱党、爱国、爱社会主义的真挚情感。

怀柔举行少先队员党史学习知识竞赛

本报讯(记者 邓丽 通讯员 高远)近日,怀柔区“四爱一孝”特色主题教育活动又有新进展,怀柔区举行“红领巾心向党”少先队员党史学习知识竞赛。怀柔区委教育工委副书记卢通永、怀柔团区委副书记王东伟出席活动,全区小学德育副校长等参加了活动。

本次竞赛从今年3月开始,全区2.1万余名少先队员参加。经过党史知识竞赛的初赛、复赛,最终共有20名少先队员进入决赛,他们被随机分成5支队伍,并以怀柔科学城的5大科学装置命名,突出了“学党史、聚人气、聚科研气”的主题特点。竞赛采用沉浸式、现场情景答题的方式,并以中国共产党党史发展历程为时间轴分为四个篇章,每个篇章开始前播放相应史料视频,让人置身其中。比赛中,5支队伍展开了激烈竞争,经过必答、抢答、风险题等环节,最终于工程二期队获得了本次比赛的冠军。

彩笔凝辉 翰墨怡情



日前,北京市海淀区枫丹实验小学(海淀区西三旗学区美术基地校)举办了以“童心向党 礼赞百年”为主题的书画作品展。本次主题画展引导少年儿童感受党的百年历程,做时代好少年。同学们用手中的画笔,以画寄情,从不同角度,抒发对党、对祖国的无限热爱。一幅幅作品主题突出、形式新颖、题材丰富、风格各异、个性鲜明、富于童真童趣,凝聚着老师和同学们的智慧和情感。

文/通讯员 张莹
学校供图

教育部安全教育指导专委会启动

全国首个中小学安全教育蓝皮书将发布

本报讯(记者 韩莉)7月6日,教育部基础教育教学指导委员会安全教育指导专委会启动会暨新时期学校安全教育的挑战与应对研讨会在北京教育学院举行。今后,安全教育指导专委会将围绕中小学安全工作领域重点、难点和热点问题,开展关于中小学生学习欺凌、近视、肥胖等问题的专题研究,并于明年发布中国中小学安全教育蓝皮书。

据了解,安全教育指导专委会由全国20个省市的高等院校、科研院所、教研机构的专家

及中小学校长组成,通过学术研究和实践调研为教育部学校安全教育政策和相关决策制定提供依据和参考,指导推进中小学安全教育的改进、创新和质量提升。

据安全教育指导专委会主任委员、北京教育学院科研处处长李雯介绍,今年,该专委会将开展六项主要任务,围绕教育部2021年年度重点工作和基础教育司2021年年度重点工作,以及中小学安全工作领域重点、难点和热点问题,开展关于中小学生学习欺凌、国家安全教育、中小

学生近视、肥胖等问题的专题调研,完成2项重点问题调研;同时,聚焦中小学安全领域重点、难点和热点问题,开展系统、深入、高质量的课题研究;基于重点问题调研和课题研究结果,提出和提交2至3份高质量政策咨询意见。

该专委会还将聚焦教育部“学校安全三年行动计划”实施和“中小学生欺凌专项治理”“中小学国家安全教育创新探索”等重要工作,发现、发掘和总结提炼区域层面和中小学安全工作创新实践探索的鲜活经验,推进

实践经验推广应用;对农村地区、革命老区、少数民族地区、边远山区等基础教育相对薄弱的地区,设计和实施中小学教师安全教育能力建设公益专项培训、招募安全教育优质资源公益捐赠2项帮扶行动。

李雯透露,专委会计划在2021年至2022年期间探索和组织编写中国中小学安全教育蓝皮书。按照计划,今年将做好各项编写准备工作,明年完成第一本蓝皮书的编写和出版,此后每两年编写和出版一本蓝皮书。